
Výpo�et alelových �etností

V populaci 100 jedinc� byly zjišt�ny následující po�ty pro jednotlivé genotypy: AA = 36, Aa = 48, 
aa = 16.
Vypo�ítejte alelové �etnosti p (A) a q (a).

AA Aa aa �

36 48 16 100

A: 72 48 0 120
a: 0 48 32 80

200

p = 120/200 = 0,6
q = 1 - p = 0,4



Výpo�et alelových �etností

Ze známých genotypových �etností vypo�ítejte �etnosti alel. P = 0,36 Q = 0,48  R = 0,16.

P Q R
0,36 0,48 0,16

p2 2pq q2

p = P + 1/2Q = 0,36 + 1/2 (0,48) = 0,6
(p2 +1/2 2pq) 

q = 1 – p = 0,4



Výpo�et alelových �etností

2N = 489 chromozom�
Geny E6, EC a Odh – každý má 2 alely F a S

Po�ty:
E6F ECF OdhF 152
F     S     F 15
S     F     F 264
S     S     F                     29
F     F     S                7
F     S     S 1
S     F     S 13
S     S     S 8

489
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Vypo�t�te alelové �etnosti a jejich sm�rodatné odchylky
pro všechny geny.

Gen E6:

E6F = 152 + 15 + 7 + 1 = 175
E6S = ´264 + 29 + 13 + 8 = 314

p = 175/489 = 0,3579
q = 314/489 = 0,6421

s =     Var Var = p x q / 2N = 0,3579 x 0,6421 / 489 = 4,699x10-4

s = 0,0217 <p> = 0,3579 ± 0,0217
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Samostatn�


